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Kéziratok vlaaza ne* 
adatnak*.

Tisztujitás után.
Oebreczen, decz. 23.

(r. 6) A tisztujitás lefoljtával nem kívá­
nunk recriminílni,pedig — a >v aev i c ti s< 
ösmeretes elvénél fogva, neküuk még ta­
lán el is néznének egy kis ntófájdalmat, 
kiknek egyik-másik jelöltünk átesett a vá­
lasztási rostán, holott tiszta búza 
volt. — Mig az ellenfél — a ki- 
elégült vágyak daczára — még egy-két 
döfést oszt jobbra-balra, annál jobbin 
veendi ki magát a mi részünkről, ha mi 
egyszerűen kijelentjük, fcozy az újonnan 
megválasztott tisztikar működése elé biza­
lommal tekintünk s ahhoz erőt, kitartást 
és sok szerencsét kívánunk. Mindenesetre 
a mimagatartásunk felel meg inkább a,tiszt­
újító közgyűlésen hallatott, nemes békéltető 
nyilatkozatoknak. Az uj tisztikar különben 
is a régi, — ólén E á s ó alispán áll, ki­
nek az utolsó véderő-vita alkalmával, a 
megye termében tanúsított hazafias magavise­
letét volt alkalmunk e helyen méltányolni, 
— a tisztikar nagyrésze továbbá — leg­
alább a tisztikarba való belépése előtt — 
nem volt politikai ellenfelünk s az a me­
gyei tisztviselő, ki a kormánypárti kortes­
kedést túlhajtotta, kimaradt — mi okunk 
lenne nekünk az uj tisztikar ellen fog­
lalni állást még a bevégzett tény után is ?

Leghevesebb volt a harcz az uj s a 
régi tiszti-ügyész, S/.őllősi János és Szinai 
Gyula urak között, a melyben élénk részt 
igyekeztünk venni. Ezúttal sem vezettek 
bennünket személyes tekintetek, mert hi­
szen Szöllősi János, akkor püspök-ladáuyi 
ügyvéd arról, csak oly jól tudtuk, mint 
akárki más, hogy ezen ur magán jelleme 
és képzettsége, a választás alkalmával be 
is bizonyult népszerűsége, egészen olyanok, 
hogy teljesen megfelelnek a Hajdumegye t. 
ügyészi állásihoz, tehát egy fontos köz- 
igazgatási hivatalhoz csatolt igényeknek. 
A tisztujitás nem folyt politikai pártállá­
sok medrében sem, sőt tény még az is, 
hogy Szöllősi János ur — egy időben leg­
alább — hive volt a függetlenségi párt 
nak, de a legutolsó kép viselő-választások 
mozgalmainak idejéből sem értesültünk 
semmi olyanról, a mi arról tanúskodnék, 
hogy a hatalom vak eszközei közé tarto­
zott volna és általában nem hallot­
tuk, hogy valaha bárminő hi­
vatalra vagy előnyre aspirált 
volna.

Nem aspirált 6 (a mint mi tud­
juk) a t. ügyészi állásra sem. . . 
És itt van az a pont, a mely a mi küz­
delmünket teljesen okadatolja s a melynél 
az elvi magaslatra emelkedik.

Szöllősi János urnák, Hajduvármegye 
t. ügyészének ugyanis előde volt ez állá­
sában Szinai Gyula ur. A mi szépet, jót 
fentebb Szöllősi úrról elmondottunk, az 
töké eteeen illik Szinai urra is, sőtja hosszú 
hivatali s gyakorlat s a politikai elvhüség 
(ne nézzük most, hogy mily párti elvhü­
ség) még nagyon az 6 mérlegére esnek. 
Senkinek a negyében nem jutott volna 
eszébe Szinai urat elválasztani attól az 
állástól, a melyet ő éveken át közmegelé­
gedésre töltött be. Mért is lenne arra 
szükség, hogy ha két — mondjuk — tel­
jesen egyenlő cjaalificatióju egyénről van 
szó, akkor az egyiket — a ki már infra 
muros van — a másik »extra muron< 
levő egyén kedvéért — mellőzni 
kellene? — Nagyon jól tudjuk s 
ebben Szöllősi t. ügyész ur, mint rendkí­
vül lovagias éa igazságszerető fór Au, alig* 
ha fog bennünket megczáfolni, hogy néki 
magának esze ágában sem volt t. ügyészül 
föllépni, vagy legalább nem a maga initi- 
ativájából pályázott s jelöltette magát. 
Mért kelljen az egyik egyenlő értékű capa- 
citást »infra marost helyezni, mikor az 
»extra marost levő másik capacitás — 
he sem is kívánkozik ?

Szöllősi János urat csak azért kellett 
fellóptetni, mivel Hajdumegye főispánja, 
gróf Degenfeld József ur 6 méltósága, Szi­
nai Gyula t. ügyész ur irányában szemé­
lyes ellenszenvvel viseltetett, azt szóval és 
tettel több ízben ki is jelentette. Szöllősi 
János ur úgy lett Hajdumegye t. ügyé­
szévé, hogy a főispán, saját személyének 
ösmeretes nagy varázsával, a rendelkezésére 
álló nagy hatalom minden eszközével síkra 
szállott, föt-tát megmozdított arra nézve, 
hogy Szöllősi János (miután a föllépésre 
nem csekély fáradtsággal rávétetett), meg 
is választassák. Vagy helyesebben, hogy 
Szinai Gyula, az ő önálló egyéniségével s 
kissé — megengedjük — nagyon is egye­
nes és merev modorával a megyei tiszti­
karból kimaradjon. A jegyzők, a hivatal­
nokok beszélhetnének arról, hogy micsoda 
»meggyőződés és legjobb be­
látás szerint teljesittettek 
ott a törvónyadta kötelessé­
ge k.< Már t, i. a korteskedések alatt.

A hatalom ne helyettesítse a köz­
vélemény szabad nyilatkozását. Ez az 
elvi szempont vezetett bennünket, a mi­
dőn láttuk, hogy a hatalom mily nagy 
küzdelmet fejt ki egy jeles tisztviselő 
megbuktatására, a mihez oka, de kezdet­
ben még megkivántató ellen-jelöltje sem 
volt. Mindkettőt előbb keresni kellett. A 
lefolyt tisztujitás eredményében tehát 
egyetlen egy fájlalni valónk az, hogy Haj­
dumegye (a mely a hatalom ellenében nem 
nyújtott elég oltalmat egy jellemes és 
érdemteljes tisztviselőnek, a midőn azt 
egy hatalmas ellenszenv kielégítésére 
bukni engedte) veszedelmes praecedcnst 
teremtett magának a jövőre nézve s egy­
szersmind kritikáját eszközölte a kine­
vezett közigazgatási, tisztikarok közelgő 
aerájának, a midőn (h közakarat még 
meglevő, csekély ellenőrzése nélkül) 
a tisztviselő egészen és teljesen kényére 
és kedvére lesz bízva a hatalomnak.

Nem személyeskedtünk, hiszen ha­
zudnék, a ki azt mondaná, hogy a tiszt- 
ujjitás tárgyában írott bármely czikkünk- 
ben sérelem érte volna a jelöltek bár­
melyikének magánegyéniségét. Oktalan­
ság lett volna személyeskednünk kivált 
e megye és város főispánjával, kinek e 
helyett minden időben igyekeztünk úgy 
érdemeit, mint — helyzetét is fölösmerni. 
— De bizony magunkról sem állhatnánk 
jót, magunkról, hogy — 0 Méltóságának, 
az ellentmondáshoz nem szokott s legalább 
a megyeházán korlátlan hatalmat gya­
korló főur helyzetében — nem érvénye- 
sitenők-e még inkább a „sic volo, sic 
jubeo“ elvét oly megyében, a mely me­
gye értelmiségének egy része annyi elő­
zékenységre és engedékenységre képes 
a hatalom iránt, hogy ennek párját csak 
Hont megyében találhatnák fel.

Most sem a főispán, de a főispáni 
hatalomnak, az önkormányzat elvével 
sehogy sem összeegyeztethető, mostani 
hatásköre az, a mely ellen harczolni kő 
telességiink. Olyan bombasttal azon­
ban. a minőt tegnapelőtt olvastunk, 
sosem bántottuk volna meg megyénk 
főispánjának előkelő s minden tisztelet­
re méltó egyéniségét. A szerencsés 
nap, a tisztujjitás nagy sikere s ve 
zetése után — úgymond — „nem 
csodálhatni 1 e gk e v á-sj)é sem, 
ha a megyében az á l/l a cm h a t a- 
1o m első kép v i selője iVá n t a 
köteles tisztelet s z \ t/q tetté 
változott.“ A tény az, hogy a főis­
pán urat, kivált a képviselő v$ lasztási 
mozgalmak éles ellentétei előtt, kezdet­
től fogva mindenütt szerették. Hol mu­
tattak iránta legkevesebb szeretetet —- 
már akkor is. azt nem szükséges a mi 
lapunknak bizonyítgatni. Azt azonban 
állítani merjük, h >«zy a tisztelet nem

változott át egészen szeretetté Hagy­
hatott volna forrásunk egy kis tisztele­
ttel is a szeretet mellett. Véleményünk 
szerint, maradt tisztelet is elég, még 
pedig sokkal több, mint — szeretet.

Még egyet Az önkormányzat esz­
méjének épségben való fentartására, a 
közigazgatás ellenőrzésére mindig a füg­
getlenebből működő ellenzéki pártok 
vannak hivatva. A tisztujitás és a me­
gyei élet sok más mozzanatának tanul­
ságai után ideje már, hogy Hajduvár­
megye függetlenségi pártja együttesen 
szerveztessék. Ennek végrehajtása ké­
pezhetné p. o. a Szinai Gyula ur 
feladatát, mint a ki tapasztalhatta, hogy 
kivált a hajdumegye! függetlenségi párt j 
szeretetét és tiszteletét osztatlanul bit ja.1 
A vármegye négy orsz. gy. képviselője 
bizonyára támogatni fogja e vállalkozá­
sában. Egy szervezett hajduvármegyei, 
48 as és függetlenségi párt talán meg- ! 
szüntetendi azt az anomáliát, hogy mig > 

a kerületek egészen függetlenségiek, 
addig a vármegye tanácstermében leg­
többször a kormányhatalom érdekei jut 
uak diadalra.

KARCZOLATOK.
(A védők. — 
mondás. — A

„Hoch“ és „Nieder“ I“ — Kellemetlen 
„krisztkindli.“ — Ábazziiban. — Mo­

nolog. — Rigmusok.)

— Belföldi hírek. A csőd-törvény reví­
ziója tárgyában a magyar kereskedelmi csar­
nok és a budapesti hitelyzői védegylet feliratot 
nyujtottab be a kereskedelmi és igazságügyi 
minisztériumokhoz. — Agyakorlati bí­
ró i v i z s g a A budapesti kir. itélő-tábla 
elnöke, Vajkay Károly, a gyakorlati bírói 
vizsga letételének módozatai tekintetében azt 
a czelszerü intézkedést tette, hogy a jövő év­
tói kezdve két vizsgáló-bizottság előtt tehet­
nek a jelentkezők vizsgát. Apesti német 
színház — mint már említettük — Déliteken 
d. u. teljesen leégett. — A tűzesetnél na­
gyobb szerencsétlenség nem történt, csupán 3 
tűzoltó szenvedett könnyebb sérülést. A le­
égett színház 245,000 írtra volt biztosítva. 
— Szilágyi Dezső — mint a „Jog“ 
írja — a főbb bűntettekre nézve az esküdt­
széki bíráskodást kívánja behozni s ez irány­
ban folynak most az igazságügyminisztériumban 
az előmunkálatok. — Szatmármegye 
alispánjává ismét Nagy Lászlót választották 
meg. Azorsz. erdészetiegyesület 
évi rendes közgyűlését szombaton tartotta meg 
Budapesten, saját palotájában. Az egylet évi 
bevétele 28,000 írt, kiadása pedig 21,300 írt 
volt. — Az influenza Budapesten már 
több mint egy hete föllépett. Az Újépületben 
lévő katonák közül száznál többen betegedtek 
meg influenzában. G r a e f Ede nyug. honvéd- 
fóparancsnoksági adlátus elbucsuzása alkalmá­
ból lakomát adott a Continentál-szálióban. A 
lakomán 85-en vettek részt.

— Külföldi hírek Az odesszai egyetemet 
a tanulók zavargásai miatt bezárták. Több 
mint 60 egyetemi ifjú már elhagyta Odesszát. 
Az orosz izgatás a Balkán-félszigeten 
ismét gonosz jelleget kezd ölteni, ezzel egy­
idejűleg Romániában ismét feltűntek a hír­
hedt orosz katonai kémek, kik mindig az orosz 
akczió előhírnökei szoktak lenni. Az oszt­
rákra agyar bank közgyűlését február 
hó 3-án tartják meg Bécsben. A pápa el­
határozta, hogy a Vatikánban nagyszerű csil­
lagdát állít fel. A csillagászati segéd-eszközö­
ket már megrendelték Párisban. A bolgár 
szobranye az 1890—91 évre a bevéte­
leket G2 millióra, a kiadásokat pedig 80 mil­
lióra irányozta elő. a deficzit tehát 18 millió 
fra.ik. — Salisbury lord a délafrikai 
események ügyében már jegyzéket intézett 
a portugál kormányhoz. Salisbury nem fenye­
getőzik, pe azért erélyesen sürgeti Anglia jo 
gainak tiszteletben tartását. — A királyi 
dár, Mária Valéria fóherczegnő éi Ferencz 
Szalvator fóherczeg Miramaréba utazlak. — 
Szamokból jelentik, hogy Malietoát ki- 
rálylyá proklamálfák és kitűzték lobogóját. Az 
uj királyt a német birodalom, Angolország és 
az Egyesült Államok konzulai már elismerték. 
Az olasz képviselőház nagy többséggel el­
fogadta a törvényjavaslatot, mely megszünteti 
a Franez aország irányában fennálló difftren- 
cziális tarifákat. Berlin városa Zsófia po 
rósz herczegnönek, a görög trónörökös nejének, 
egy pompás diszalbumot ajándékozott, mely 
Berlin városának 110 látképét tartalmazza. — 
Japán uralkodója, ősi szokás szerint, 
november elején megválasztotta utódát, a trón­
örököst. A választás Josihito Sinno berczegre 
esett.

A közönség mindenkor az ellenzéki pár­
toktól várja az igazságot.

Ezért tény az, hogy a legjelesebb védő­
ügyvédek mind a függetlenségi pár­
ton vannak.

Eötvös, Polcnyi, Komjáthi — és a töb­
biek.

*

Tisza Kálmánt ur eddig mindenben a 
szoldateska kommando-szavára hallgatott.

A kommandó eddig az volt, hogy „Hoch 1“ 
És Tisza Kálmán állott egyenesen, mint a 
Sión hegye.

Most azt harsogják felé Bécsből, hogy „Nieder!“ J
Úgy látszik, hogy ennek a vezérszónak 

is engedelmeskedni szándékozik.
♦

Mi a legkellemetlenebb hallani való Ti- 
s;a Kálmánra nézvést ?

Talán a függetlenségi párt „Hoch“ ki­
áltásai ? Tóth Kálmán jeles költőnktől talán 
az a költemény, a mely (előadva gróf Károlyi 
Gábor által) úgy hangzik, hogy : „Lemon­
dani, lemondani...“ Avagy egy ve- 
zérczikk br. Kaa? Ivortól, Mezei Ernőtől, egy 
verses dorgatorium Ábrányi Emil, Bartók La­
jos, Rudnyánszky Gyulától ? vagy végül a 
„reakezionárius® és „hazaárnló“ ?

Oh nem ! Legfájdalmasabban fog esni 
néki egy legközelebb megjelenendő, különben 
igen hízelgőén megfogalmazott levél, a mely 
úgy fog kezdődni, hogy : ,Ke d v e sTisza !J

Ezt a „kedves“ jelzőt (bizonyos leg­
magasabb kéziratnak az ő helyzetében szo­
kásos tartozékát) fogja ó a legsúlyosabb szi­
toknak tekinteni . . .

*

Furcsa dolog er, hogy mi ez idő szerint 
nem azt kívánjuk, hoev a lrHiivHriniHink* ka­
rácsony estéjére hozzon, hanem hogy inkább 
vigyen el valamit.

Mért ne vinne már el egy kis deficzitet, 
influenzát, trachomát, Tisza Kálmánt, filok- 
ezerát, állategészségi zárlatot, ffnánezot, sik- 
kasztót és a többi gyönyörűséget 1

Akkor aztán kétszeres erővel hangoz­
tatnék az ur házában, hogy a Megváltó is­
mét megszületett!

A zsidók különben várják azután is a 
Messiás érkezését. Ne várjuk mi tovább az 
Ántikrisztus távozását!

*

Gróf Andrássy Gyula előtt szóba hozták, 
hogy Tisza Kálmán után ő volna hivatva a 
magyar minisztérium vezetésére.

— „Igen, (felelt a kijátszhatlan szókon 
alapuló német szövetség és számos szójáték 
alkotója) csakhogy én nem csupán Abazziába 
készülök, de jelenleg teljes apathiában 
is vagyok!“

Némelyek azonban azt hiszik, hogy éppen 
nem apassionálva, de — a gyógyhelyi 
üdítő hatásának értelmében teljesen labaz- 
z i o n á I v a érkezik vissza.

*
— „A német színház elégett,* (monolo- 

gizál Tisza Kálmán). „Az én komédiám — a 
mely szintén Budapesten van és németnek 
elég német,' szintén kigyulófélben van. — A 
gyapju-ntezai német színházat lehet, hogy fel- 
épitteti a maga publikuma. Azt is, az enyémet 
is egy publikum tartotta fenn. Már mint a 
börzei. Hátha még én is remélhetnék ? A le 
leégettnek színészei javára a nemzeti, színház 
az opera és népszínház tagjai elő akarják 
adai a „Lumpaczius VagabundusM. Nem czél- 
zás akar ez lenni ? A német szinészhadra és 
az én truppomra, a melynek tagjai között 
vágynak Aldzsi, Palya, meg a többi művé­
szek.?

A gyapjú utcza l Még ebben is ezélzást 
látok. A nemzet birka tOzelmére s a nem­
zeti birkáról JenyiroP, gyapjúra. Még szerencse, 
hogy az a színház nem előadás közben égett 
le; számos börziáner lelte volna 
ott kínos halálát... Az én sorsom 
még is jobb a földönfutóvá lett kóristákénál. 
A mit ők nem remélhetnek, azt éa — pedig 
„jam proximus ardet Taaffe — kapok . . . 
penziócskát !y

*

Geszt szép hely, mint akár Sm-Remo , . .
8 Tisza nem menne ? Vederemo!
Jó pihenés lesz a geszti... óh
Politikai indigesztiő 1
Ha Tisza megy napodon, B. ü. E. K.
Kiáltja e hon majd, hogy h e u r é k í !
S ha megjő majd e nagy vigasztalás,
Ünnepet akkor ül ;

,Jd m\ Báláz*.



DBBBBCZEN.

Másnap, márcz. 20-án az ingerültség 
ujult erővel törtkiBndapesten. Tors Kálmán 
képviselőnek, kit szintén mameluknak néztek. A 
fejét bezúzták s a kormánypárti képviselők 
személy-biztonsága komolyan fenyegetve volt. 
Tetőpontra hágott az ingerültség márczius 
26 án, midőn a véderő-javaslat 25-ik szaka- 

j SZát 109 szótöbbséggel megszavazták. A kor- Még egy néhány nap 3 az i mánypárti képviselőket az utczán inzultálták,
letűnik az élet színpadáról s belekerül a lekó'pdösték s a legszélesebb körű rendőri

és katonai intézkedésekre volt szükség,

(A haldokló év történetéből.)

(K B.) Haldoklik az esztendő. Lassanként 
leperegnek az 1889 ik év utolsó napjai is. Az 
idők sebesen rohanó kereke múlttá var*z.80']a 
a jelent oov «^hAnv r.ao s az 1889-ik év

lomtárba, melyet múltnak neveznek
De mielőtt végkép elbúcsúznánk a hal­

dokló esztendőtől, tekintsünk vissza annak le­
folyására s mérlegeljük meg, tíogy mennyiben 
hozott reánk szerencsét, vagy szerencsétlensé­
get s e visszapillantás — ha a történtekből 
okulni tudunk és akarunk — bizonyára hasz­
nos lesz mindannyiunkra.

Az általános európai béke, melynek fenn­
tartása az utóbbi időben mindig csak egy 
koczkán függött, a jelen év folyamán is meg- 
óvatott.

Nem következett be a népek háborúja, 
mely előre veti árnyékát, de azért több Ízben 
már azon ponton állottunk, hogy csak egy 
szikra kellett vo'na a gyuanyag felrobban­
tásához. E szikrát azonban senkinek se volt 
bátorsága az összeütköző érdekek tűzkövéből 
kicsiholni, igy tehát mentve voltsk Európa 
aépei a háború iszonyaitól, de annál inkább 
nyögtek a fegyveres béke súlya alatti

Azonban annak daczára, hogy a béke — 
legalább földrészünkön — megóvatott,az 1889-ik 
év eseményekben igen gazdag volt, mintegy 
magában rejtette ezen év a következendő nagy 
napok csiráit. Mindenfelé forrongás volt ész­
lelhető, a vajúdás stádiumában állott Európa, 
de a katasztrófa, melynek előjelei itt is, ott is 
mutatkoztak, nem következett be.

Hazánkban, melynek történetében 
ezen óv igen nevezetes lesz, mindjárt az év első 
hónapja hatalmas mozgalmakat támasztott.

Jan. 10 én kezdődött a képviselőházban 
a vita az uj véderő-törvényjavaslat felett, 
mely szokatlan hullámokat vert fel, miután 
e törvényjavaslatnak két szakasza, a 14-ik és 
25-ik, nagyon kihívta az ellenzék ős a nemzet 
méltó elkeseredését és haragját.

Az a barcz, melyet e törvényjavaslat 
tárgyalásakor az ellenzék kifejtett, a legheve 
sebb, de egyszersmind a legindokoltabb parla­
menti harczok közé tartozott.

A kormány, melyet az ellenzék szokat­
lan hevességgel támadott, a 14 ik szakasz ál­
tal a nemzet jogait akarta megrövidíteni, a 
25-ik szakaszszal pedig újabb katonai ter­
heket rakott az intelligens magyar ifjúságra.

A nemzet, első sorban pedig annak ifju- 
jusága, nagy buzgalommal támogatta az ellen­
zék harczát.

Jan. 27-én az ifjúság országos gyűlést 
tartott Budapesten s tiltakozott a törvényja-
twolttt í* 1H CM Z U “ 1X OA.aXck3A.ai cllon, o&Á
mos népgyüles és törvényhatóság is felemelte 
e szakaszok ellen szavát, — a főváros pedig 
csaknem a zendülés szélén állott, annyira el­
keseredtek a kedélyek. Az országgyűlés több­
sége azonban jan. 29-én általánosságban meg 
szavazta a törvényjavaslatot, mi a fővárosi 
lakosságot oly dühre ingerelte, hogy a ren­
dőrség és katonaság ereje is alig bírta féken 
tartani a népet.

De nemcsak a főváros, hanem a vidék 
is lázban volt. Január 30 án a fővárosban a 
tüntetések megújultak s már-már a legkomo­
lyabb veszélyektől lehetett tartani midőn dél­
után hire érkezett Rudolf trónörökös tra 
gikus halálának. A tüntetések egyszerre meg­
szűntek, mindenki érezte a mély gyászt, me­
lyet a trónörökös korai halála okozott.

A mély gyász közepette a nemzet meg­
feledkezett saját bajairól a mig a trónörökös 
ravatalon feküdt, addig & képviselőház szü­
neteit.

A trónörököst febr. 5-én temették el, s 
koporsójára a népek igaz részvétének könnyei 
hullottak

A nemzet, midőn a nagy gyász fájdalmá­
ból felocsúdott, ujult erővel folytatta a küzdel 
met jogai érdekében. A véderő-törvényjavaslat 
részletes tárgyalásának folyamán az ingerült­
ség nöttön nőtt, különösen akkor, midőn a 
hírhedt 14-ik szakaszt kezdték tárgyalni. Febr 
17-én az ellenzéki képviselők impozáns tün­
tető körmenetet rendeztek Budapesten, mely­
ben 100,000 ember vett részt. — A 14-ik 
szakasz kérdésében a kormány kénytelen volt 
engedni s az módosított alakban febr. 21-én 
megszavaztatott.

A kedélyek azonban még akkor sem 
csilapodtak le, mert hátra volt még az ifjú 
Ságot újabb teherrel sújtó 25 ik szakasz, mely 
nek tárgyalása febr, 26-án kezdetett meg a 
képviselóházban. E § ellen hiába Írtak fel a 
törvényhatóságok, hiába tüntettek a fővárosban 
és a vidéken, hiába tartottak lángoló szónok 
latokat az ellenzéki képviselők, a kormány 
makacsul ragaszkodott hozzá.

A fővarosban a meg-megujuló tüntetések 
oly mérveket öltöttek, hogy több Ízben magá­
nak a miniszterelnöknek az élete is fenyeget 
ve volt. Megtámadták a kocsiját, kózápor és 
szitok kisérte a hatalmas miniszterelőkőt me­
nekülő útjában, sőt egy Ízben, midőn kocsiját 
félig már fel is fordították, csak a lovas ren 
dórség mentette meg őt az agyon veréstől 
Az izgalom oly.fokra hágott, hogy a képviselő­
házat, illetve a kormánypárti képviselőket 
kátonákkal őriztették a nép dühe ellenében 
s márcz. 19-én a képviselőház előcsarnokában 
Rohonczy Gedeon képviselő forgó-piszto 
lyával rálött Schamorzil Kálmán nevű ifjúra, 
— szerencse, hogy csak gyöngén sebezte meg, 
mert különben ezea lövésnek beláthatatlan kö­
vetkezményei lehettek volna.

hogy
a tüntetés veszedelmes jellegét elfojthassák.

A véderő-javaslat részletes tárgyalása 
april 1-én (a bolondok napján) ért véget, te­
hát csaknem teljes 3 hónapra volt szükség, 
hogy e törvényjavaslat a képviselőházban le­
tárgyalható legyen.

Megemlítjük még itt, hogy a 25-ik sza­
kaszt maguk a kormánypárti képviselők is 
csak úgy szavazták meg, hogy határozati ja­
vaslattal kívánták annak súlyát enyhíteni s a j 
Gajári Ödön határozati javaslatára támaszkod­
va szavazták meg e szakaszt. Persze, hogy az 
ilyen határozati javaslat a gyakorlatban mit j
sem ér. , . „

A főrendiház, mely a képviselő- 1 
ház által elfogadott törvényjavaslatokon rend­
szerint vita nélkül suhan át, a véderő-törvény­
javaslattal 2 napig foglalkozott.

April 9-én volt az általános, apr. 10-én 
pedig a részletes tárgyalás. A 25-ik §. elle­
nében b. Vócsey József és gf. Sztáray Antal 
módositványokat adtak be, melyeket gf. Esz- 
terházy Miklós és gf. Zay Miklós támogattak, 
— de ezen módositványokat 126 szavazattal 
29 ellenében a főrendiház elvetette s az annyi 
ingerültséget és heves vitát keltett törvény­
javaslatot elfogadta.

A véderö-vitában, melynek párja a ma­
gyar parlamentárizmus történetében alig ta­
lálható, az ellenzék határozott diadalt ara­
tott. Igaz ugyan, hogy szám szerint nem győz­
hetett, de arra kónyszeritette Tiszát, kinek 
elbizakodása már-már határt nem ismert, 
hogy a 14-ik szakaszt módosítsa, a 25-ik sza­
kasz is csak határozati javaslat elfogadása mel­
lett volt megszavazható. Az ellenzék hatalmas 
akcziója a nemzetet felrázta közönyéből s a 
nemzet belátta, hogy a jogok mellett foly­
tatott kitartó, szívós küzdelem sikerre vezet. 
Bécsben pedig belátták, hogy a magyar nem­
zet jogait nem lehet könnyedén elkonfiskálni, 
mert e nemzet féltékenyen őrzi jogait ^ s kész 
azok védelmére megtenni azt, mit ősei, a 
Bocskayak, Bethlenek, Rákócziak megtettek !

A véderő-vita tehát tisztitó hatással birt 
s reméljük, hogy nem egy hamar merészel 
valamely kormány ilyenforma törvényjavaslatot 
benyújtani, — mert az ügyes taktikus, Tisza 
is csak úgy menekülhetett meg ekkor a vál­
ságtól, hogy kabinetijének hasznavehetetlen 
tagjait elcsanta s azok helyét uj, fiatal erőkkel 
pótolta.

Apr. 10 én a képviselőház felfüggesztette 
Rohonczy Gedeon mentelmi jogát, a képviseló- 
ház előcsarnokában történt lövés miatt, — de 
ezen ügy miatt Rohonczynak nem történt sem­
mi baja, mivel Schamorzil, a megsebzett ifjú, 
vádját később visszavonta.

Látván Tisza, hogy az ó állása a véd­
erővita következtében nagyon megrendült, uj 
erőket vont be kabinetjébe- — Elejtette gf 
Széchényi Pál főldmivelés- ipar- és kereske­
delemügyi minisztert, s helyébe gf Szapáry 
Gyulát, — Fabinyi Teofil igazságügymiuiszter 
helyére pedig Szilágyi Dezsőt neveztette 
ki — a pénzügyi tárczát pedig, melyet eddig 
maga viselt, Wekerle Sándornak adta át 
Ugyanakkor lemondott Matlekovics Sándor, gf 
Széchényi Pál államtitkárja is. E lemoudáso 
kát és kinevezéseket király ő felsége april 11 
én irta alá, s ugyanakkor szentesittetett a 
véderőtörvény is.

A belügyminiszteri tárczát időközben 
Baross Gábor vitte, ki számos főispánt elmoz­
dított állásától, — jun. 19-én a belügyminisz­
teri tárcza gf. Telek Gézára bízatott, tehát 
a Kabinet ez év folyamán egészen uj képet 
nyert s bevallhatjuk, hogy e változások sze­
rencséseknek mondhatók, csak az a kár, hogy 
Tisza, Fejérvári és gf Csáky Albin, ki ger- 
manizáló körrendeletével vergődött szomorú 
hírnévre, továbbra is helyeiken maradtak 1

helyi hírek.
* Népesedés. Decz. hó 15-től decz. 21-

éig született városunkban: I. Reformá­
tus: törvényes 15 fiú, 16 leány, törvényte­
len 4 fiú. együtt: 35. Halvaszületett 2 fiú.
Egybekelt 2 pár. II. Evangélikus — 
0. III. Róm. kathólikus: törvényes 5 
fiú, 1 leány, törvénytelen 4 fia, 2 leány, 
együtt: 12. IV. Zsidó: törvényes 2 leány. 
Egybekelt 1 pár. Éíveszülőttek összes száma: 
49, melyet ha egybevetünk az elhunytak szá­
mával (28), a szaporodás 21.

* Ünnepi hangulat terjeng a levegőben, 
szinte érzik a mákos kalács, a párolgó thea, a 
sült libiCzomb ingerlő gőze.

Szegény és gazdag tepelődik szörnyen, 
hogy valamit szerezzen, mert — rossz órában 
ne legyen mondva — szerfelett szeretünk jól 
élni. Mikor másféle natio csak sót hint a sült 
krumplira, mi akkor vajat és libazsírt mázo­
lunk iá.

Aztán ma már rotyogni kezd nagy faze­
kakban a töltött káposzta is. Saját külön nem­
zeti eledelünk megkívánja, hogy legalább is 
három napos korában kerüljön az asztalra 
Akkor aztán pompás ! Nagyon pompás ! Az 
ilyenre szokták mondani, hogy a király is meg­
nyalná utána a száját.

Aztán egy kis átalag, rosszabb esetben 
néhány üveg bor is csak kerül, mert az ősi 
erény gyakorlása mindenek felett való.

Szóval kiki a maga módja szerint készül, 
hogy a keresztény világ legnagyobb ünnepén, 
ne csak a lélekről, hanem a testről is legyen 
gondoskodva.

* Ér Mihálytalvárói — teljesen hitelt ér­
demlő kézből — vettük a következő levelet: 
„Mi is elmondhatjuk: „Quo-usque tandem 
abutere?“ A mythosz tana szerint Paudora 
szelenczéjéből minden gond, baj, bu, bánat, 
keserűség szerte-röpült a világba. Régi tan, 
de mindig ismétlődik. Midőn azt látjuk, hogy 
az alkotmányt saját hazánkfiai juttatják a rom­
lásba, nem csoda, ha a nagy terhek súlya 
alatt, a sok visszaélések halmazában, a hon­
polgár bizalmát elveszti s közömbös s elfásult 
lesz még az alkotmány védbástyája iránt is. 
Paudora szelenczéje városunkban most Frá­
ter Béla kezébe jutott, ki azt felnyitá s 
szárnyra keltek belőle a keservek és vissza 
élések. — Községi ügyeink ziláltak, — 
a polgárok nyugalma fel van korbácsolva, de 
hasztalan panaszkodik a polgár s illetékes 
helyen hasztalan kér orvoslást a képviselő­
testület, a panasz kiáltó szóként elhangzik

közgyűlés a reclamáló küldöttség véleménye 
alapján, Némethy Lajos, Kiss Albert, dr. Ozory 
István, dr. Kovács Sándor, Somogyi Pál és 
Bácsi László felszólalása után elhatározta, 
hogy a választók névjegyzékébe azon egyház­
tagok is fölvétessenek a kik az 1889 jan. 1 -je 
óta váltak egyházi adófizetőkké s az adó jukat 
egész évre deczember 1 ig befizették. — Ez­
után dr. Ozory István indítványára a szava­
zatszedő küldöttség tagjaiul megválasztattak : 
Szűcs István főgondnok, Balogh Ferenez. dr. 
Kovács Sándor, dr. Medve Kálmán, Sebes 
György. Jenei József, Csobán József, L Nagy 
Bálint, Erdődi Dániel, Borbély Imre, Keszey 
József és dr. Ozory István. A rend fentartá- 
sáról való gondoskodással, B. Nagy János ve- 
zotése alatt, az egyház tisztikara bízatott meg. 
— A választók száma 2900.j

* Színház. „A believillei szűz“, Milőcker 
Károly nagy operettje egy csomó groteszk 
bolondságot szed össze s válogatott kémikus 
alakjaival erőszakolja ki a falrengetó hahó 
tákat. Fószemélye Troupeau (Rónaszéky) nyu­
galmazott lámpagyáros, ki három dologra büsz., 
ke: millióira, tűzoltói főparancsnokságára s 
szép leányára (Somióné.) Hanem ez a Virgi­
nia különös egy believillei szűz. Légyottokat 
rendez Doudoux mérnökkel (Hsgyesi), Godi- 
berttel, a karakán vértes őrmesterrel (Haday) 
aztán saját bolondságaiért engedi elkergettetni 
a háztól tejtestvérét Adriéul, (El linger) s nő­
ül akar menni ennek kedveséhez, Montreux 
Emil festőhöz (Karacs), bár apja mindenkép a 
vén pumper De Chateurieu grófhoz akarja 
adni (Balassa.) — E bolondos társaságot ki­
egészítik Pergament Javotte (Locsarekné), egy 
vén kisasszony nagynéni, továbbá Veauxdore 
(Hatvani) és Tir (Püspöki), Troupeau barátai, 
tűzoltó parancsnokok. A darab megoldása egy 
nehány, a képtelenségig burleszk jelenet után 
az, hogy Virginia, visszaadja a festőt Adri­
ennek, 6 maga pedig megmarad believillei 
szűznek. Van aztán a darabban annyi látni 
zaló, hogy alig győzi az ember nézni. Tűz­
oltók felvonulása, a fecskendő megkeress telése, 
„antik“ jelmezes lakodalmi nép (a 17. század 
divatja szeiiat) stb. A kiállítás feltétlen dicsé­
retet érdemel, csak azt nem tudjuk : kifizeti-e 
a darab a ráfordított időt, fáradságot és pénzt ? 
Első két előadását fél-félház nézte. A darab 
zenéje nehezen fogható fel; a dallamosság vég­
képpen hiányzik belőle s a mi kis dallam 
volna benne, azt is elrontja az állandó stac- 
cató éneklés ; de a müértők mégis gyönyör 
ködhetnek a stilszerü indulókban s az ügyes 
hangszerelésben. Az előadó s a karszemélyzet

ráadásul még bünperek zudittatnak nyakukba, indent elkövetnek, hogy a darab sikerét élő­
mért panaszolni merték a valót s orvoslást m0Z(iitsák, de a zenekar sok helyt nem jár 
mertek kérelmezni. A bajok forrása F r átér egyQtt.. A szereplők közül jóformán csak 
Béla ur személyében található fel, ki — ; Rónaszéky, Locsarekné és Hatvani mozognak 
mint követjelölt — programra beszédében in- j saját körükben, — de azért a többi is ki- 
gerülten s fenyegetóleg hangsúlyozta, hogy : j fogástaiauul játszik. így Haday, a kinek 3 
,ha meg nem választatom is — mondá — én j feiVOnásbeli koupléját (a huszár életről) há- 
itt maradok mint fóazolgabiró“ stb Itt is ma- !
radt (bárcsak itt hagyna bennünket) s ura 
ett fenyegető szavának. Hivatalában indiserét 

modorban ad dorgatóriumot a panaszkodó 
ügyes-bajos embereknek, a szó teljes értelmé­
ben megtámadja a feleket s gúnyolja ezeknek

romszor is ujráznia ke.lett, aztán Hegyesi és 
Balassa. Karacs és Ellinger is tapsokat kap­
tak csinos éneklésükért, az utóbbi azonban 
nem neki való szerepre van a darabban kár­
hoztatva. A legnagyobb és legszebb éaek- 
részeket Somióné szépen adja elő, bár épen

függetlenségi elvhüségüket. A képv. testület: a darab jeneme miatt ő sem juttathatta ér- 
által a bíró s jegyző ellen a felsőbb hatóságnál |yé e eiönyeit. A szombati előadáson egy 
cért fegyelmi eljárás megejtésére f. év tava- I izdp jap^n legyezőt kapott a báró Luzsénszky-

ELŐFIZETÉSI FELHÍVÁS

»DEBREGZEN«
politikai, társadalmi és közgazdasági hírlapra

Január l-én uj év kezdődvén, — fel­
hívjuk azont. olvasóinkat, kiknek megrendelése 
lejár, az előfizetés megújítására.

A „Debreczen ‘ megjelen naponkint pén­
tek és vasárnap kivételével.

Előfizetési árak úgy helyben mint vidékre
Egész évre..........................10 frt
Felévre...............................5 frt.
Negyedévre......................... 2 frt 50 kr

Hirdetések a legjutányoeabb árak mellett a 
kiadóhivatalban vétetnek fel.

Szives bizalommal felkérjük tehát a n. é. 
közönséget, hogy az előfizetési pénzeket hoz­
zánk mielőbb beküldeni szíveskedjenek, ne 
hogy a lap küldésében fennakadás történjék.

Előfizetések és hirdetések a lap részére 
Debreczen (főpiacz, Sz. Nagy Károly-ház) Ku- 

l tasi Imre nyomdájába küldendők. Helyben elő 
fizethetni Telegdi K. Lajos és ifj. Csáthy Károly 
urak könyvkereskedésében is

A „DEBRECZEN“ kiadóhivatala.

szán kiküldetvén : egyoldalúig járt el. ille­
tőleg, hogy mit tett, az mysztikes valami, 
mert a kérvényezőket ki sem hallgatta, a bí­
rót s jegyzőt — törvény ellenére — fel nem 
függesztette, hanem a panaszt — úgy lehet 

lomtárba tette Van eset, hogy egyes pa 
nasz folytán kiderült a sikkasztás, azonban 
tévedés“ neve alatt a főszolgabíró ur asylu- 

mába veszi az ügyet, s a panaszló elleni vád­
dal teszi át a fenyitó bírósághoz, mert sze­
rinte elég indok a hűtlen kezelési vád terhe 
alól a tévedés mentsége. Ambicziójában any- 
nyira megy a főszolgabíró ur, hogy belügymi­
niszternek képzeli magát s e hitében az it­
teni hetivásárokat — tekintettel a z;idó ün­
nepekre — a szokásban levő csütörtöki nap­
ról más napokra teszi át, sőt azt is megtette, 
hogy a rendes vásári napra összegyűlt nagy 
közönséget — mert rendeletének ellene szegült 
—■ bószültségében rendőrökkel verette szét. 
Az érdekeltség jellegét viseli magán azon in­
tézkedés, helyesebben nem intézkedés, hogy a 
város az államtól a fogyasztási adót haszon­
bérbe bírva, a kezelők több ízben jelentést 
tettek egyes visszaélésekről, nevezetesen hogy 
a mészárosok — a fogyasztási adó kikerülése 
végett — sertéseket, marhákat vágattak le 
titokban. E tárgyban se történt semmi in­
tézkedés, igy a város már eddig is tetemesen 
károsult a haszonbérletnél. A mértékek ná­
lunk nem ellenőriztetnek, — heti vásároiukra 
idegen iparosok járnak, a nélkül, hogy a 
törvénynek megfelelő fiók-üzletük volna váro­
sunkban E tekintetben sem történik intézkedés. 
A néhai birőt s jegyzőt terhelő 1397 frt 55 
kr adósság törlesztésére a főszolgabíró ur a 
város vagyonát tiltotta le s a város által fi­
zettette ki nagy részét s fizetteti tovább. A 
városi közgyűlésen a fószolgabiró protekeziója 
alatt álló birö a költségvetés ellen szóló kép­
viselőket a teremből kiutasította, — s midőn 
e miatt panaszt tettek, a főszolgabíró azt 
mondta, hogy ehez a birónak joga volt! — 
Lehetne még számos más dolgot is felhozni, 
de ennyi is elég arra, hogy a közvélemény 
(miután az illetékes helyre tett panasz nem 
használt) kimondhassa ítéletét a fószolgabiró 
ur eljárása felett 1 (A )

családtól. H—sz.
* A főiskola köréből. A karácsonyi ün­

nepnapokra 144 ifjút bocsátott ki a tanárkar 
ünnepkővetül. Ezek közül 65 hittanhallgató, 
28 tanitóképezdei növendék és 51 felsőbb 
gymuasiumi (7-ik és 8 ik oszt.) tanuló. A 162 
legáczió köz ' ezen karácsonyra nem kért kö­
vetet 17, nem jutott követ egy legácz'óba.

* Tűz ütött ki tegnap este */4 9 óra 
tájban „Margit-fürdő“ telepén. A teiep hátsó 
részén fekvő, körülbelól 50 öl hosszúságú szia 
gyuladt ki, melybe üres hordók és gazdasági 
gépek voltak berakiározva. Az égő szín lángja 
pirosra festette az egész környéket, maga a 
pompás „Margit-fürdő“ azonban a szé csendes 
téli időben, nem volt veszélyeztetve, de a tűz 
azért oly erős volt, hogy csak nagy fáradság- 
gel sikerült lokalizálni. Bár a hordók és gé­
pek egy részét sikerült megmenteni, 
mégis igen tetemes. — A tüzet a ,
fürdó“-bői és az „István-malom“-ből

a kár 
„Margit- 

egyide 
miutánjüleg jelezték a tűzoltó örtanyára, 

azonban a tűzoltóság csak egy látogatta! ren­
delkezett, csak akkor vonulhatott ki, midőn a 
gépek szállítására a kellő lófogatot előtudta 
keríteni. Eiég sajnos körülmény, hogy egy ily 
nagy városban mint Debreczen, a tűzoltáshoz 
való gépek kivitelére kellő számú lófogat 
rendelkezésre nem áll. A midőn a tüzőrség 
a tűz színhelyére kiért, az épület egy har" 
madrésze már lángokban állott és a középről 
midd két oldal felé gyorsan terjed a tűz. A 
tűzoltóság megfeszített erővel dolgozott 3 gép­
pel s a nagy kút vize reggel 3 óra tájban 
teljesen kiszivattyuztatott. A szurokkal telitett 
sörös hordók, melyek magasra emelkedő lán­
gokat vetettek, kemény munkát adtak a tűzol­
tóknak, kik csak reggel 6 órakor vonultak be 
A dermesztő hideg idő nagyon elcsigázta a 
tűzoltókat, s két ember, kik a sugár csövet 
tanották, ájultan estek a fedélről s a tűzoltók 
ruhái a viztől keményen összefagytak. A tűz 
keletkezésének okát még eddig nem derítet­
ték ki,

* Lelkész! jubileum. Tóth Bálint, h.-sám- 
soni ev. ref. lelkész, jan. hó l-én ünnepli meg 

I lelkészkedésének 50 éves jubileumát. Ezen
* Presbyter! közgyűlés. A debreczen i \ ötven évet mint lelkész Sámsonban töltötte 

ev. ref. egyház presbyteriuma szombaton d. e. ; el. Bizonyos, hogy a jubiláló lelkipásztort e 
rövid közgyűlést tartott, a decz. 29-dikén : napon számosán fogják felkeresni szerencse- 
megejtendó lelkész választásra vonatkozó né- : kivánataikkal, az egyház-község pedig, mely- 
mely szükséges előintézkedések végett. — A nek érdekeit félszázadon keresztül szolgálta,
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bizonyára szép és szeretetteljes ovácziókban 
fogja részesíteni!

* Tárcza naptárak. Ifj. Csáthy Károly 
hely Deli könyvkereskedő igen csinos tárcza- 
naptárakat adott ki az 1890-ik évre. A legdí­
szesebben kiadott, színezett képpel ellátott 
naptár ára 30 kr, az egyszerűbbé 20 kr, a 
legegyszerűbbé 16 kr. Ajánljuk a tárcza-nap- 
tár kedvellók figyelmébe.

* Ünnepi istenitiszteletek. Az ágost. 
hitv. ev. imaházban a karácson! ünnepeken 
az isteni tiszteletek — mint rendesen — d. 
e. 10 órakor, d. u. 3 órakor kezdődnek. Egy­
házi beszéd tartatik az első ünnepnapon dél­
előtt és délután, a második ünnepnapon dél­
előtt. A délelőtti istenitisztelet után mindkét 
ünnepnapon urvacsoraosztás lesz ; első napon 
a lelkész évi cffertoriuira. — Ó év estéjén 
az isteni tisztelet d. u. 5 órakor kezdődik. 
Uj év napján az egyház javára lesz Offer­
torium.

* Hogyan terjed az influenza ? A bécsi 
N. Fr. Pr. ez. lapban egy német meteorológus 
értekezik az influenza keletkezésének és ter­
jedésének okairól. — Az okot a levegő hő­
mérsékletének gyors és abnormis változásában 
találja. Szerinte állandó hideg és tiszta időben 
épp oly kevéssé tőr ki az orosz nátha, mint 
egyformün nedves, ködös időben. De ha e 
kétféle idő gyorsan váltakozik, akkor leg­
könnyebben szaporodnak azok a baczillusok, 
melyek az orosz náthát előidézik. A német 
tudós ez állítását azzal támogatja, hogy ez év 
október havában, mikor az influenza Pétervá- 
rott kitört, ott épp oly gyorsan, átmenet nél­
kül változott meg a lévegő hőmérséklete, mint 
nov. 23-ika táján Bécsbea, midőn az influenza 
ott először mutatkozott. Előmozdítja alkalma­
sint az influenza baczillusok keletkezését a 
sok hó is, mert ez roppant sok kénsavat szed 
magába a gyárakból és a házak kéményeiből 
kipárolgó gázokból. Ha most a hó olvadni 
kezd, az olvadás által keletkező vízgőz szatu­
rálva van kéngőzzel s ez kedvez a baczillusnak. 
— A meteorológus megjegyzi, hogy ez utóbbi 
kombinácziók csalhatatlanságában maga sem 
bizik.

* A debr. gazdasági egyesület e hó 18-án 
tartott értekezletén tárgyalta a jövő 1890. évi 
május hóban rendezendő bécsi gazdasági ki­
állítás ügyét, az abban való résztvételre a 
gazdákat a legmelegebben felhívja. — Bejelentő 
ivekkel és részletesebb tájékoztatással szolgál 
az egylet titkárja. Felhívja továbbá a gazda- 
közönséget, hogy a Debreczenben alakult ba­
romfi tenyésztési egyesületbe minél számosabban 
lépjenek be, mert ezen egyesületből előre lát­
hatólag annak tagjaira nagy előnyök szár­
maznak. — A gazd. egylet elnök­
sége.

* A kgresolyázó egylet nagyerdei jég­
pályája tegnap d. u. nyittatott meg zeneszó 
mellett. A jégpályát, mely kitűnő karban van 
tartva, teljesen ellepték a korcsolya-sport hlyei 
s késő estig vígan folyt a mulatság s az irin- 
gálás a jégén. Most tehát már két jégpálya 
áll a debr. közönség rendelkezéséze.

* Karácsonyfa-ünnepély. A Fróbel-gyer- 
mekkert helyiségében szombaton d. u. tartatott 
meg a karácsonyfa-ünnepély s a kis gyerme- 
mekek ártatlan örömének a szülők is szem­
tanul voltak, kik ezúttal is teljes meggyőződést 
szereztek maguknak a felől, hogy gyermekeik 
a Erőbe 1-egyletben kitűnő vezetés alatt 
vannak.

* A szatmári takarékpénztárnál 600 fo­
rinttal javadalmazott segédhivatalnoki állás 
betöltendő, előmenetel fizetés-javítással meg­
felelés esetén biztosított. Pályázni óhajtók 
kellően fölszerelt folyamodványaikat 1890 évi 
jan. 5-kéig nyújtsák be a debreczeni keres 
kedelmi akadémia igazgatójánál.

* Báli meghívók, táncz 
rendek elkészítésére — a legegysze­
rűbbtől a legdíszesebbig — gyors és jutá­
nyos árak mellett ajánlkozik «Lu.ta.si 
imr© könyvnyomdája.

* Jég ünnepély A jan. hó 5-én tartandó 
jégünnepély ügyében, mely előre is igen fé­
nyesnek Ígérkezik, ma d. u. értekezlet volt a 
jótékony nőegylet elnökének, Veresné Szath- 
máry Teréz urhölgy lakásán.

* Irodalom Vértesi Gyula, kitől 
igen csinos elbeszélések jelentek meg a fővá­
rosi lapokban, s jelenleg a „Debr. Ell.“-t teszi 
sokkal változatosabbá Julius névvel meg­
jelenő apróságokkal s szépirodalmi dolgoza­
tokkal, a jövő év első havában kötetet ad ki. 
A könyv „Az élet baj a i“ 10—12 Ívnyi 
terjedelemben fog megjelenni s tartalmazni 
fog kisebb elbeszéléseket s életképeket. — 
Ára 1 forint. — Az „Ország Világ" 
ez. elterjedt képes hetilap, karácsonyi száma 
mellett ő t v e n, az utolsó évtizedben szárny­
ra kelt magyar iró és költő arczképét adja 
ki. A gyűjteményt végig nézve, alig 10—15 
oly nevet találunk, a melyeknek viselői sort 
állhatnának a megelőző Írói nemzedékkel s 
reményt nvujtanánah arra, hogy egy Mikszáth, 
Endrődi, az Ábrányiak, Bartók, Reviczky, 
Rudnyánszky s mások mellett számot tehetné­
nek. Némelyek a megarczképeztetés tisztessé­
géhez csak is az „egy pár erős talpú 
c z i p 0“, továbbá baráti, vagy egyéb össze­
köttetések révén juthattak. Feltűnő — s ezt 
sokan örvendetesnek tekintik — hogy a gyűj­
teménynek csaknem fele zsidókból telt ki. A 
még igy is érdekes gyűjteményben képviselt 
tehetségesebb irók közül Debreczenben lak­
nak Somló Sándor és Vértesi Gyula.

* A nagyerdei gőzfürdő karácsony első 
napján d. e. a férfiak, d. u. pedig a nők szá­
mára lesz nyitva,

Múzsák
A karácsonyi könyvpiacz.

A karácsonyi könyvpiacz az idén is igen 
gazdag. — Ilyenkor fellendül a közönségnek 
könyvvásárló kedve,, természetes tehát, hogy 
a kiadók a kínálkozó alkalmat fel is használ­
ják. Egyre-másra jelennek meg a szebbnél- 
szebb kiállítású könyvek, melyek igen alkal­
mas karácsonyi ajándékul szolgálnak — A 
gyermekiredalom, ezek között is első sorban 
a képes könyvek vannak leginkább képviselve 
s széttekintve a képes könyvek között, öröm­
mel tapasztaljuk, hogy a gyermek-irodalom is 
mily szép fejlődést vett hazánkban.

L a m p e 1 Róbert kiadásában megjelen­
tek : „Mindenféle állatképe k." A 
gazdagon illusztrált könyvet gyermek-versek­
kel ellátta: Radó Antal. Ára 1 írt 20 kr. — 
Apróbb képes könyvek ára darabonként 20 
kr. Vannak széttéphetetlen képes könyvek is, 
melyeknek czime: .Vadász képek,“ 
— „Allatszeliditők“ — »Uta­
zás a világ körül.8 Egy-egy darab 
ára 1 forint 20 krajezár. — a képek igen 
szép kivitelűek s egyszersmind ta­
nulságosak is.

Az ifjúsági irodalomnak egyik legbecse- 
sebb újdonsága .A munka öröme és 
dicsősége“ Montegazza nyomán irta 
Dr. Kerékgyártó Elek Kiállítása és tartalma 
egyformán vonzó. Felnőttek számára van Írva 
a „Kártyajátékok" könyve. Irta: 
Paríaghy Kálmán. Előszóval ellátta : Mokány 
Bérezi. Tekintve a „csöndes“ népszerűségét: 
e könyv bizonyára igen kapós lesz.

A tankönyv iroda lom termé­
kei: „Állattan* a polgári fiúiskolák, pol­
gári leányiskolák és az elsőrendű felsőbb le­
ányiskolák számára Irta : Báthory Nándor. 
Ára fűzve 1 fit, kötve 1 írt 20 kr. „Te r- 
m é s z e t r a j z." ívta : Búza János sáros­
pataki tanár. Ára 40 kr. Németül is megjelent. 
„Magyarok története“ és „Ter­
mészetrajz.“ Irta : Vargyas Endre, egy- 
egy füzet ára 20 kr. „M a g y a r olvasó 
könyv,“ kereskedelmi középiskolák és aka­
démiák használatára. Irta : Balassa József. — 
Ára 1 frt 50 kr. „Állat és nővén y- 
tan", a reáliskola alsó osztályai számára. 
Irta : Báthory Nándor. Ára 1 frt 20 kr. — 
„Bibliotheca seriptorum guraecornm et roma- 
nórum“ — Magyarázza : Ponori Tewrowk 
Emil. Ára 40 kr. „G ö r ő g é s 1 a t i n re­
mekírók“ gyűjteménye, Köpesdy Sándor 
magyarázatával. Ára 84 kr. „Magyaréi- 
vasókönyv“ polgári iskolák számára, 
írták : Dr. Gőőz József és Tóth József. Ára 
fűzve 60 kr.

Az itt fel sorolt köoyvek mindannyian a 
Lampel Róbert kiadásában jelentek meg. — 
E ezég egyszersmind gazdag könyvjegyzéket 
adott ki, mely kívánatra bárkinek megknl- 
detik.

Debr, Ülj színház, s»rínt
Hic-roe háltortáei öe. 4niln44a

Közgazdaság.
Gabnaárak. (Budapest terménytőzsde 

decz. 21.) Búza tavaszra 8.83 pénz, 8.84 
áru, búza őszre 7.93 pénz, 7.95 áru, — 
május—júniusra —.— pénz, —.— áru. 
Tengeri 1890. máj.—jun. 5.39 pénz, 
5.41 áru, jul.—aug. —.— pénz, .— 
áru. — Zab tavaszra 7.94 pénz, 7.96 
áru, őszre .— pénz, .— áru. Ká 
posztarepeze augusztus—szeptember re 
18.Ve pénz, 12 4/« áru.

Hivatalosan felmondatott ma 200 
mm. szilva f. hó 24-én leendő átvé­
telre.

— Sertésvásár. A kőbányai sertóskeresk 
csarnok távirata, Decz. 21. Az üzlet változatlan. 
M. urasági öreg nehéz 42.—43.——írtig ma. uras
fiatal nehéz 43.----- 44 — frtig, magy. urasági
fiatal közép 43.-44.— frtig. magy. uraa. 
fiatal .könnyű —.---------— frtig, magyar sze­
dőit nehéz 42.------43.— frtig, magyar szedet!
közép 42----- 43.— frtig, magy, szedett könnyű
41.-------43.— frtig, romániai bakonyi átme­
neti nehéz —.-------- .— írtig, rom. bakonyi át­
meneti közép---------.— frtig, romániai ba­
konyi átmeneti könnyű —. . írtig, rom
átmeneti eredeti közép —-----.— frtig szerb.
átmeneti nehéz 42.----- 43 — frtig szerb, átme­
neti közép 42.----- 43.— frtig, szerb, átmeneti
könny. 41.----- 42 — frt. hisó a vasútról má­
zlija.—. .— frtig, hizó 1 éves élősúly­
ban — .— frtig hizó két éves élősúlyban
(makkos) —. .— frtig, öreg makkos sor­
lés élősúlyban, 4 '/• levonással —, .— frt­
ig. Az árak hizlalt sertéseknél páronkint 44 
kgl. 4'A-os levonással mótermázsánkint ér­
tendők. Romániai ás szerbiai sertéseknél, me­
lyek mint átmenetiek, adattak ei, a vevőnek 
páronkint 4 forint aranyban vám fejében meg­
téríttetik.

Sertéslétszám: Decz. 19-én volt 
készlet 94,203 drb, deczember 20 án felhaj­
tatott 156 drb, deczember 20-án elszáliittatott 
1234 drb. Maradt készletben 93,125 drb 
sertés.

Holnap, kedden, 1889. deczember hó 
24-én:

a színház zárva van.

SZERKESZTŐI POSTA.

Ujlaky A. urnák, Szeged. - A f. szerkesztő 
beteg, újévre teljesítheti a szívélyes felszólítást s 
akkor viszonzásra számit !

Szerdán, 1889. deczember hó 25 én, 
nagy ünnepi előadásul a debr. színház 

nyugdíjalapjának javára adatik :

Mátyás király lesz.

díszes háztartási és toilette

KÖTÉNYEK,
valódi vászonból,

Congress és Gardinen
szövetből a iegizlésesebb színes és fehér 

hímzéssel
Kezdett és kész

Történeti »i„„2D,|y croponozatokkal ASZTALFUTÓ, KÖZÉPABROSZ.
Olcsó és Kedves

í

TbíeíőTTzerkes^T^I^UipSrTm^^
Kiadó Kutns! Imre

Legfinomabb

SOUCHONG THEA
12ko. 4f. 80kr.14 ko. 2 f. 40 kr. 
PALUGYAI KÁROLY vendéglő tulajdo­
nosnál : POZSONYBAN

karácsonyi ajándék
kapható

ciegléd-utcza.

KAÄACSOHI 6$ UiÉVt
aj á n d é k o k,

s más alkalmi ajándék tárgyak legnagyobb választékban.

Poreielláa-, Üreg-, Ghinaeiüst-, Broacs- és 

MAJOLIKA ÚJDONSÁGOK,
Ét-, Tea-, Kávé- és Moccakészletek,

Majolika és Terracotta virágtartók,
különféle czéls/erű és hasznos dísztárgyak és műipar czikkek.

Ditmár és Brünner-féle

SZALON- FÜGGŐ- ÉS ASZTALI LÁMPÁK,
a legújabb Villám- és Meteor égőkkel,

ugyszinte valódi Erfurti 

ajánl szabott gyári árak mellett

KASZANYITZKY ENDRE
előbb KUHINKA ISTVÁN K.

DEBRECZENBEN.

Vidéki megrendeléseket gyorsan és pontosan teljesítek.

Stückrath és társa, hamburgi árucsarnoka Hamburgban,
ajánlják az árjegyzék szerint újabban leszállított mérsékelt áru czikkeiket:

TTÍmA száraz, 5 kilós zsákocskában, ólom-pecséttel ellátva, teljes biztosíték mellett 
1*4VG, pormentes, és a legjobb és a legtisztább ízzel bír.

5 Kiló Perlmocca apró szemű, sárga, igen erős.................................................................. 4 frt 80 kr.
5 Kiló Guba, zöld, uagyszemíl, közép erős.......................................................................... 5 frt 50 kr.
5 Kiló Aranyjava, sárga, nagyszemft, finom erős................................................................ 5 frt 80 kr.
5 Kiló Ceylon, sötétzöld, nagyszemii erős . ......................................................... 5 frt 80 kr.
6 Kiló Ceylon gyö agykávé, sötétzöld, közép erős......................................................... 6 frt 10 kr.
5 Kiló Arab Mocca, apró szemű, zöld, erős................................................................... 6 frt 20 kr.

mLOQ a legfinomabb faj ák, pormentes, legtisztább arómával, 1889-iki aratás, ízlésesen 
A Uvii, csomagolva.

1 Kiló Congo 2 frt — , *
1 Kiló Souchong 2 frt 40 kr.

5 kilós 
1 .

hordó tin. Matjes körillbelól 25 drb 
„ finom kövér hering 40 drb
n „ brab. szardella 
„ orosz Kronsardin, mártással 

finom tengeri kering 
nagyíajtáju angolna geleevel

finom aszta’i rizs 
„ keletindiai Sagó 

uráli Caviar
jamaica ram palaczkban

finom portobor palaczkban 
„ valódi Mádéira 
„ punsch-kivonat

4 liter tinóm franczia Cognac palaczkban 5.30
1 láda kiéli hal, körülbelől 240 drb igen

olcsó, legfeljebb —,S0
2 „ dotto dotto 1.50
1 „ kiéli hal, körülbelől 40 db, Iegreljebb 1.40
1 „ friss tengeri halak, teljes biztosítékkal,

friss szállítmány, megsózva legfeljebb 1.50 
8 doboz legfinomabb rák jutalmazott, rögtöni 

használatra, vagy tartásra 4.50
8 doboz lazaez rögtöni használatra, vagy 

tartásra 4,50
18 doboz szardínia olajban 6 30

és még más fogyasztási czikkek, kávé, gyarmat­
áruk stb árjegyzék szerint.

Utánvételért és csomagolásért mit se számúnak! A porto minden 5 kilós podgyász után 
80 kr. A vámilleték következő :
Kávé 7» kho után —.20 j Tengeri halak 7i kilo után —-7V,

—5d Rizs „ » „ —.1Thea
Conservek
Bor
Szesz

—.20
Halak után 
Halak után

Mindenki kiszámithaja, hogy csikkéi hazaszállítva mennyibe kerülnek. Kérjük, hogy je­
lentéktelen utánzókkal ami üzletünket ne hasonlítsák össze.

Drágábban sohasem számítunk, sőt lehetőleg olcsóbban 1
Tisztelettel

Stückrath és társa
Hamburg.



Férfi, női, bőr- éskötött-keztyük.

Karácsonyi és újévi aj:
s más

alkalmi ajándék tárgyakat
legnagyobb választókban.

Nagyvalaszték: gallantéria, alpaca játék 
tárgyakban, nemkülönben Himalay Ber­
liner-, Chenilia és selyem-kendőkben, 
trikó derekak, rövid-árúk és pipere

czikkekben,
iérii

a legjatányosabb árak mellett ajánl

will um
DEBHECZEN,

ipar-bank épület, posta épülettel szemben,

Séta-botok és Jaeger árúk.

M

képes gyermeklap
Szerkesztik: BENEDEK ELEK és PÓSA LAJOS

6 — 12 évesek számára.
Előfizetési ára egész évre 4 forint.

„ „ félévre 2 „
„ „ negyedévre 1 „

MEGJELELIK MILDEN SZOMBATON.

„Az Ln Újságom“ a czime, HEGEDEK ELEK ás PÓSA LAJOS
sz-rkeeztésóben 1889. deczember hó közepén meginduló

y e r m © Isz 1 a.
mely 6 —12 éves gyermekeknek van szánva. A gyermekirodalom terén kiválóan 
ismert szerkesztők nevei ugyan elég biztosítékot nyújtanak a lap béltartalmára 
nézve, nem mulaszthatjuk el azonban megjegyezni, hogy a legkitűnőbb magyar 
irók fogják őket támogatni dolgozataikkal.

„Az Én Újságom“ telve gyönyörű képekké", komoly és víg, de mim 
dig szivet, lelket nemesitő, tanulságos, oktatva mulattató történeteket, csapongó 
jókedvű bohókás meséket, szebbnél szebb verseket fog tartalmazni, azonkívül 
minden szám egész halmaz fejtörő dogokat, mulatságos képeket és játékokat 
fog hozni.

„Az Én Újságom“ minden héten szombaton fog megjelenni, úgy, hogv va­
sárnap a vidéki előfizetők is megkaphassák.
„AZ ÉN ÚJSÁGOM“

előfizetési ára:
egész évre...................................4 forint.
félévre...............................................2 „

negyedévre ...... 1 „
oly csekély összeg, melynek alapján bizton számítunk a közönség legmelegebb érdek­
lődésére. Előfizetési pénzek küldendők, legczélazerübben postai utalványon :

„Az, Én Újságom“
k’adóhivatalába

! (Singer és Wolfner könyvkereskedése)
BUDAPEST, (Andrásay ut 10. sz.)

Mutatványszámot kívánatra Ingyen és bérmentve küld említett kiadóhivatal

HSszzzzSSzfeSgzőöxzSg

EUSTEIhHEL

L'ABBAG SOK

Minden hasonló készitmé- 
ny^kt 1 szt toben előnyben kell 
részesíteni ezen labdacsokat, 
melyek mentesek minden ártal­
mas anyagtól, a legnagyobb 
eiedméuynyel használtatnak az 
altesti szervek betegségeinél, 

... könnyen hashajtók és vértisz- 
1] titok ; egy gyógyszer sem ked- 

JJ vezőbb és a mellett egészen 
íd ártatlanabb

a legtöbb betegségeknek e biztos forrását olvasni és czukrozott alakja miatt Tiég 
gyermekek is szívesen veszik. — Ezen labdacsok dr. Pitha udvari tanácsostól 
igen megtisztelő bizoayitványnyal letiek kitüntetve.

IW* Egy 15 labdacsot tartalmazó doboz 15 kr. Egy henger, (8 doboz 120 
labdacs) ara csak 1 frt. o. é

! Minden doboz, a melyen e ezég: gyógyszertár „zum heiligen 
■ Leopold“ nem áll és a hátsó oldalán védjegyünket nem hordja, 

egy hamisítvány, melynek megvételétől a közönség óvatik Igen kell figyelni, hogy 
jy * ne rossz, a nem semmi eredményt fel nem mutatható, de
f JU/jS/jtirvéépenséggei ártalmas készítményt kapjanak. Határozottan Neu- 
—atein-fé.e Erzsébet labdacsokat kell kérni és ezek a bori­
déi\fu tf W tékon és használati utasításon az itt látható aláírással el 

1 látva. — Főraktár Béc-ben : Apotheke „zum heiligen Le­
opold“ des Neusteio Ph., Belváros, Ecke der P auken und Spiegelgas <e. Rak­
tár, Debreczenben Rothschnek V. Emil és Tóth Béla (előbb Göltl Nándor) gyógy­
szertárában.

ÓVÁS

KORCSOLYA SPORT
31

«*§ HALIFAX, X#
•fi MERGUR, I®

•S P R E M I E R I®
közönséges, csiszolt és álanyozott (niklirozott) 

legjobb minőségekben, mint czélszerü

ajánl dús választékban

TÓTH GYULA
vaskereskedése

városház s a r h. 4 n.

EGTEILEN KÖNYVÁRUS,
KI AZ 1885.

ORSZÁGOS KIÁLLÍTÁSON
a kevés számú (110) legna­

gyobb kitüntetéssel

A NAGY
DÍSZOKLEVÉLLEL

lett megtisztelve.

RÁTH MÓR
könyvkiadó-hivatala és könyvkereskedése
BUDAPEST, Gizella tér. a Haas palotában

EGYETLEN KÖNYVÁRUS,
KI AZ 1873. 

YILÁG-KIÁLLITÁSON
a kevés számú legnagyobb 

kitüntetéssel :

A LEGFELSŐBB 
ELISMERÉSSEL

lett megtisztelve.

A fentebbi nagyhírű könyvkereskedés és könyvkiadó-hivatal, Ó Felsége a királyné Jsamarája, 
Károly Tivadar bajor herczeg, Ő Fensége József föherczeg és családja, Koburg herezeg és herczegnö, a magas 
klérus, Érsekek, Püspökök stb., a m. k. Egyetem, m. t. Akadémia, Nemzeti Múzeum, Országgyűlés, kir Tábla, 
Földhitelintézet, Lloyd-társulat, Egyetemi Olvasókör és számos központi nagy ország s és nehány száz vidéki 
felsőbb és alsóbb Iskolai, Közművelődési' és Kaszinói, Olvasó-Egyleti könyvtárak, a politikai és tudományos 
élet legtöbb kitűnőségeinek stb. könyvárusa — ezentúl is fokozott buzgósággal fogja fóczéljának tekinteni 
az általánosan nyilvánuló néjiszerüséget tentartani.

Mindennemű irodalmi megbízásokat a legnagyobb figyelemmel eszközöl. Minden, bárhol és bárki 
által hirdetett bármily nyelvű müvek, lehetőleg postafordultával expediáltatnak.

Nép-, ifjúsági, tanodái könyvtárak, Onképzö-körök, Kaszinók, Olvasó-egyletek stb. a lehető, figyelem­
ben részesülnek, 250.000 forintot meghaladja az eddig is általunk culturális e.zélokra fordított kiadásaink értéke 
.— és sok százra mennek az elismerő okmányok, me’yek a minisztériumok, tanodái igazgatáságok, egyletek (Kis­
fal udy-táraaság) utb. róazóről hozzánk érkeztek.

Saját nagyszabású kiadásaink különös ügyelembe ajánl tatnak; ezeknek, a magyar irodain t 
jelesebb forrnékeinek, igen számos diszműnek, úgy a más kiadók jegyzékei bérmentve megküldetnek. Szám s 
füzetes jutányos kiadásaink megkönnyítik a legjelesebb új müvek beszerzését. Ezek közül megemlítjük :

A CSALÁDI (HÁZI) és OLVASÓ-EGYLETI KÖNYVTÁRT
mely díszes kiállításban, rendkívül olcsó áron : csupán azon könyvtárt fogadj a keretébe, melyek érdekes és 
nemesitő olvasmányt nyújtanak és elévü’.etten értékkel bírnak, tehát a házi könyvtár gyarapítására különösen 
alkalmasak Eddig közel 100 kötet, vagy 860 füzet jelent meg. Az egyes teljes művek külön és díszesen 
kötve is meg szerezhetők. Minden füzet 40—60 kr. Minden kötet 80 kr 2 frt. Továbbá :

Arany J összes munkáit. Arany J. hátrahagyott 
iratai és levelezése illustrált diszkiadásit, számos 
melléklettel, 2 uj arczképpel stb. Dr. Eötvös József 
összes munkáit Shakspere színmüveit több mint 600 
ilius'rátióval. Deák Ferencz emlékezetét (Gondolatok, 
levelek). Gróf Benyovszky M. életrajzát és saját em­
lékiratait, s-.ámos képpel és facsimi ékkel. Horváth

M. Huszonöt év Magyarország történelmiből, 1823—1847 . 
és A függetlenségi harcz története czimű műveit. Dr. 
Holub Emil világhírű afrikai útleírását. Benvenuto 
Cellini emlékiratait, számos képpel. Most meginduló 
nagy Földrajzi és Népismei művet, a világhírű 
Reclus nyomán sok képpel, térképpel, tervrajz­
zal stb.

Mindazoknak pedig, kik valóbán jó müveket, mérsékelt áron óhajtanak beszerezni, különöien 
ajánljuk a kővetkező legújabb gyémánt-kiadású könyvjegyzékünket, melylyel 10 kr. beküldése után bérmentve 
szolgálunk és mely a legmegbízhatóbb irodalmi tanácsadó, mivel kivétel nélkül csak klassikus, vagy elismert jel» 
müveket tartalmat, minden nyegleség kizárásává':

RÁTH MÓR némely kiadásai,
melyek

Maradandó becsű házi könyvtár megalapítására,
Ünnepi s alkalmi ajándékokra,
A magyar salon díszítésére,
A magyar ifjúság nemes irányú művelődésére

jutányos, részben leszállított áruknál fogva is különösen alkalmasak.

Megtekintésre és részletfizetésre előleges megegyezés után szívesen szolgálunk 
magyar és külföldi müvekkel a vidékre is.

Eddig feliilmulhatlan.
maagmTw7

vralódi,

CSUKAMÁJ-OL
MAÁGER VILMOSTÓL, Bécsben.

A legelső oivosi tekintélyek által megvizsgálva és könnyen 
emészthetősége miatt gyermekek számára is különösen ajánlva és 
ret delve — mint legtisztább, legjobb, legtermészetesebb és leghatá- 

sosabbnak elismert s?er: mell- és tüdöbajokban, görvély, kelés, daganat, bőr- 
küteg, mandula-betegségek, gyengeség ellen. Üvegje I frt. Kapható a gyári 
raktárban, Becs III. kér. Heumarkt 3,, valamint

tHT" minden gyógyszertárban és füszerkereskedésben
az osztrák és magyar monarkhin területén.

Debreczenben M’halovits István. Dr. Rothschnek Emil és Tóth Bé a 
(előbb Göltl Nándor) gyógyszerész uraknál.

1889. x:
Kícfieetsifl 

Helyben is postán i 
6gy érre . . . , :■ V#! érre ... ■
Hegyed . •

Egyes szám .

* részét U
« a : X vg-Y - stcsft; t 53»!:). fi?.* 

$1«*, — * íserk'-iríGfcC;kajítrtiL
ZZöfixtthetK I helyiem 

TBLBGDJ K, LAJOS " 
OBÄTEY KÁROLY 
kereskedésében «■ a kiadj 
tatban KUTASI IMRE 1 
eyoedijában i apostahivj 

etjén.

(A haldokll

(K. B.) A véd] 
függetlenségi elvek tj 
hogy az időközben 
ben mindenütt a fd 
jelöltjei győz-ek. ll 
kerület Báró Bánit j 
sedett meg, Váll 
e jeles fiatal tagjaj 
czenben képviseló-je 
tott meg apr. 25-él 
szentmiklósi kerülj 
miniszterré kinevt 
helyette Herma] 
egyhangúlag válasz 
nyi kerületben, me 
párti volt, nagy tol 
lenségi Luby Gél 
Hentalier Laj 
a függetlenségi páj 
II ik választó-kert 
bevehetetlen várár 
Ferencz győzött p| 
a kaposvári kerül* 
szerzett mandátum! 
miniszter lemondó 
függetlenségi párt J 
szintén ezen évbet 
lyamán nyerte el 
kerület mandátum 
mányt rekonstruál 
megizmosodva kérj 

A rekunstrd 
kiüthető, hogy apj 
keieskedelemügyi, 
dés-ügyi minisztel 
illetve az 1847/8.j 
módosíttatott.

E miniszteil 
tását változtatták! 
is megkurtitottákj 
m i v e 1 é s i m| 
utóbbinak a neve 
miniszteri 

A költségvelj 
vaslat hosszas 
halasztást, május 
ért véget Szilágyi 
országgyűlés, mej 
gukra vonták a 
elnapoltatott okL| 

A magyar

I!

Débewwa. 138», Nyomatott KUTAni GIRk
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HIÁBj

Hiába kérded, el 
Hogy mint szereti

Talán mint gerle, I 
A mely párját kéj

Vagy mint a rózs 
Ifjú tavasz a feikt

Mint pajkos szeli« 
A mint vele kényr

Talán mint holdsuj 
Ha szép ezüstjét

Vagy mint a fűzet 
Dalos mad ír a red

Talán mint csillag! 
Szerény Ibolyka ál

Galambot, gerlét 
Holdat, napot, red

Erdőt, virágot ösl 
Mégsem lelek reif

Hiába kérded, el| 
Hogy mint szeret

Jöjj karjaimba s 
Mig igy a boldog

Vágyát, hevét a I 
S forró szerelmes


